

# 不让一个学生因贫困而失学

## 2021年“爱心圆梦大学”助学金发放



8月27日,巍山县举行2021年“爱心圆梦大学”助学金发放仪式。巍山县于7月开展“爱心圆梦大学”捐资助学倡议活动,全县各级干部职工和爱心人士慷慨解囊,共筹集“爱心圆梦大学”助学金217638元,对79名家庭贫困的贫困大学生进行了资助。  
[特约记者 陆向荣 摄]



8月20日,大理市凤仪镇家庭贫困大学新生在家长陪同下办理源地信用助学贷款。凤仪镇自2018年设置源地信用助学贷款办理点以来,按照“应贷尽贷”的原则,共发放助学贷款1029笔,7866220元,帮助598名贫困学子圆了大学梦。  
[通讯员 杨进军 摄]

# 永平水泄乡98名彝山学子喜领助学“大红包”

本报讯(通讯员 马国利 李冰彬) 8月25日,永平县水泄乡举行“金秋助学”助学金发放仪式,98名大学新生喜领助学金。  
“自从孩子收到西南大学录取通知书后,我一直喜忧参半,整夜难眠。家里能出个大学生不容易,但她的父亲几个月前压断了腿,学费咋整?在我们一家人犯难的时候,乡党委政府伸出了援助之

手,解了燃眉之急。感谢党!感谢政府!”水泄村米路小组村民熊翠莲一家领到助学金喜极而泣。  
据了解,在党史学习教育中,水泄乡将教育帮扶工作列为乡党委“民生实事计划”之一,通过帮助贫困学生和奖励优秀学生,在全乡上下营造出热爱学习、比学赶超的良好氛围,努力推动教育事业蓬勃发展。为办好、办实事

件民生实事,水泄乡通过“党委发动+党员带头+群众参与”的方式,积极动员社会各界爱心人士捐资助学,并在永平县慈善会设立社会扶贫募捐资金专户。截至目前,共筹集到教育帮扶专项资金29万余元,对98名新入学大学生进行资助。  
“乡村振兴需要人才。成立教育帮扶专项资金,不仅让贫困学生

能走进校门完成学业,也为水泄跨越式、高质量发展储备人才。”水泄乡党委副书记、乡长穆义华说。  
“在我家最困难的时候,得到乡党委政府和社会各界爱心人士帮助,我铭记于心。我一定好好学习,不辜负大家的殷切希望,把学到的知识带回家乡,为家乡发展尽自己的微薄之力。”被云南师范大学录取的熊茹萍说。

# 云龙丰收村党总支连续十年捐资助学

本报讯(通讯员 罗银菊) 8月25日,一年一度的大学新生座谈会又在云龙县团结乡丰收村党员活动室举行。今年,又有9名家庭贫困的学生在村党总支的关心帮助下,步入大学校园。  
丰收村作为云龙县深度贫困村之一,尽管在去年就已经实现

全部贫困群众脱贫摘帽,但对于一些“底子薄”的家庭,供大学生仍存在经济困难。为此,今年丰收村党总支在各级党委政府的支持下,结合脱贫攻坚有效衔接乡村振兴工作,继续开展党建引领捐资圆梦大学梦活动,帮助9名家庭贫困、品学兼优的学生继续完

成学业。  
帮助困难学生圆梦大学梦这个事,丰收村党总支坚持了10年,累计资助贫困学子54名,资助资金49600元。“青年兴,则国兴,青年强,则国强。我们希望更多大山深处的孩子能走出去,走得更远,飞得更高,将来回馈社会,用行

动建设家乡。”丰收村党总支书记字宏兵说。  
贫困学生毛高飞说:“党组织资助的不仅是钱,更是一种精神,它将鼓舞我们继续奔跑。知家庭之不易,明党组织之用心,我会更加刻苦,成为对家庭、对家乡、对社会有用的人。”

# 巍山黑领噪鹛亮相央视

本报讯(通讯员 刘兰香) 8月26日晚,巍山青华绿孔雀省级自然保护区的黑领噪鹛亮相CCTV-1综合频道的《秘境之眼》栏目。这是该自然保护区的野生动物第8次在CCTV-1综合频道播出。

之前央视的报道中,已展示了该自然保护区内黑颈长尾雉、赤鹿、黄喉貂、山斑鸠、白腹锦鸡、白顶溪鸲、紫啸鸫、黑胸鸫、褐翅鸦鹃等近十种野生动物,这些小动物可爱的身影,展示了自然保护区的生物多样性。

黑领噪鹛属雀形目噪鹛科,俗称土画眉,因其前胸有一圈黑色斑纹而得名。黑领噪鹛多在林下茂密的灌丛或竹丛中活动和觅食,性喜集群,主要以昆虫为食,也吃果实与种子,具有重要的生态、科学、社会价值。近年来随着保护和加强,黑领噪鹛在巍山青华绿孔雀省级自然保护区内数量日益增多。



巍山青华绿孔雀省级自然保护区管护局用红外线摄像机拍到黑领噪鹛。(摄于2018年6月4日)

# 宾川发放首张“三孩”生育服务证

本报讯(通讯员 徐晓霞 张兴祥) 8月27日,云南省“三孩”登记办证系统正式上线,大理州同步开通。当日,宾川县宾居镇为雷沙沙夫妻发放了该县第一本“三孩”生育服务证。  
拿着热乎的“三孩”生育服务证,雷沙沙夫妻激动不已。雷沙沙和丈夫结婚后育有一子一女,但全家人都有再生一胎的想法,国家“三孩”政策提出后,他们就第一时间办理手续。  
据了解,想要“三孩”并符合条

件的自2021年8月27日起可申请“三孩”生育服务证,可以到居住地的为民服务中心办理,也可通过“一部手机办事通”申请办理。  
此外,大理州即将停止办理《独生子女父母光荣证》。对2015年12月31日前(含2015年12月31日)生育第一个孩子,符合申请条件且需要办理《独生子女父母光荣证》的夫妻,需于2021年12月31日前提交办证申请。2021年12月31日后,将不再办理新证,只提供证件遗失补办服务。

# 七旬老人走失近12小时 剑川警方暖心助其回家

本报讯(通讯员 赵茂丹 鲁熹微) 8月27日,剑川县公安局二级公安检查站执勤民警热心帮助一名74岁的走失老人找到家属,以实际行动践行了“人民公安为人民”的服务宗旨。

当日10时15分,执勤民警在开展查缉工作中,发现一位老人撑着拐杖艰难步行途经公安检查站。因该路段过往车辆较多,民警担心老人安全,遂将其搀扶至备勤室。经民警耐心安抚及沟通,老人告知其因迷路无法回家,已步行一夜,未携带有效身份证件及通讯工具。

民警通过警务核查终端“人脸识别”核查出老人信息,经辨认,发现其与8月26日微信朋友圈接力寻人消息中的老人衣着、外貌特征一致,民警立即拨打寻人电话进行联系,确定老人为信息发布者的父亲。  
经过半小时的等待,老人的家属来到公安检查站,告知民警其父亲走失已有12小时,家属多方寻找未果,心急如焚,现见到父亲安然无恙,悬着的心得以放下。临行前,家属握着民警的手连声感谢:“因疏忽造成父亲走失,还好遇到警察,非常感谢你们的热心帮助!”



8月27日上午,鹤庆县在县城文庙公园开展预防日宣传教育活动。活动现场,工作人员围绕“加强疾病预防,促进全民健康”主题,向过往群众发放疾病预防、残疾儿童康复、新生儿疾病筛查等方面的宣传资料,详细讲解疾病预防核心知识和相关政策法规,号召广大群众重视疾病预防。  
[通讯员 赵双梅 摄]



为进一步推进创建全国文明城市活动,8月26日,大理市太和街道万花社区组织志愿者对辖区商户进行入户宣传,向过往居民、商户发放《大理市文明手册》等宣传资料共193份,号召大家积极参与到文明城市创建中来,以实际行动呵护我们的美丽家园。  
[通讯员 赵仕水 摄]

# 漾濞县召开创建全国示范型退役军人服务中心(站)业务培训及现场观摩会议

8月18日,漾濞县召开创建全国示范型退役军人服务中心(站)业务培训及现场观摩会议。县退役军人事务局、服务中心全体人员,各乡镇退役军人服务站分管领导及业务人员共计30余人参加会议。

会议围绕加快推进退役军人服务保障体系示范型创建方面进行了深入分析和安排部署。会议指出,退役军人服务保障体系是退役军人工作组织领导体系、工作运行体系、政策制度体系的基础和支撑,打造“枫桥式”“示范型”基层服务中心(站)建设,目的是发挥基层服务站在参与基层治理中的体系优势,发挥在服务退役军人中凝聚人心、增进认同、化

解矛盾、促进和谐重要作用,建设坚强有力的政治阵地和暖心的退役军人之家。  
会议传达了中央、省、州有关会议和通知精神,并对全国示范型退役军人服务中心(站)验收工作的时间安排、目标任务、实施步骤及验收程序作相关解读。  
会议强调,各乡镇各部门要提高政治站位,深化对创建验收工作的思想认识,以服务对象满意度作为验收创建工作成果的根本标准,在思想上更重视,责任上更尽责,落实上更有力,切实把创建验收任务摆到重要位置来抓,高标准做好此次创建和验收工作。要狠抓关键环节,按时间节点

高质量完成创建任务。对标对表逐项认真梳理,各级退役军人服务中心(站)要严格按照创建细则,逐条自评、逐项完善、逐件落实,不留空白、不留死角。要突出重点抓创建,按照“法律政策落实年”的活动要求,努力把退役军人服务中心(站)打造成软硬件标准高、政治文化环境好、建档立卡全覆盖、星级服务效果好的全国示范型服务中心(站)。各级要高度重视,抓好创建,确保每个服务站都能经得起检查验收。同时要强化退役军人服务站工作责任,确保日常工作抓实、抓好,努力实现全县退役军人服务保障体系更健全,队伍能力作风再提升,全面开

创全县退役军人工作新局面。  
会后,与会人员实地观摩了苍山西镇退役军人服务站工作台账和软硬件资料,通过实地观摩、听取讲解和现场交流的方式,提高了大家对退役军人服务站建设和用心用力做好退役军人各项服务工作重要性、必要性的认识,达到了思想统一、相互取长补短、共同提高的目的。  
[桑建国]



# 宾川县全民健身中心外围商铺 公开竞价招租公告

受委托,我公司将依法对宾川县全民健身中心外围商铺面向社会进行公开竞价招租(详情见公告):  
一、商铺共12间,面积约22.68㎡-168.57㎡不等,年招租起拍价:13064元/间-86982元/间不等。出租用途以经营体育、文化商品为主,不得用于经营餐饮、烧烤、酒吧、烟酒、网吧、KTV及培训机构项目;  
二、租期三年,租金一年一付;  
三、招租会时间、地点:2021年9月23日14:30在宾川县公

共资源交易中心二楼开标厅举行;  
四、标的展示时间、地点:公告之日起至竞价会前,标的物所在地展示;  
五、报名时间及报名地点:2021年9月14日至2021年9月23日上午11时在宾川县公共资源交易中心二楼办公室报名;  
六、竞租保证金:5000元 联系电话:13987254737 15912407145  
大理星禾拍卖有限责任公司 2021年8月31日

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证  
凝聚理想 共筑辉煌  
云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址:云南省大理州宾川县大营镇柏村村委洪水塘 销售热线:0872-2481666